

ЛЕТО-2014

**«Пятёрка» за пятую трудовую**

Позади – работа, впереди – учёба! Мамонтов Александр и Яковлева Анастасия – одни из лучших работников лета-2014

В воскресный день в Казанском районном доме культуры состоялся фестиваль «Трудовое лето – 2014», который подвёл итоги пятой трудовой четверти. В нём приняли участие трудовые отряды сельских поселений и школ Казанского района – всего более двухсот делегатов и гостей праздника. Организатором проведения фестиваля выступил педагогический коллектив центра развития детей.

По сведениям районного центра занятости населения в летний период было трудоустроено 567 человек. В год 70-летнего юбилея Тюменской области юноши и девушки работали под девизом: «Мы будущее нашего района!» Они трудились на благоустройстве сёл и деревень рабочими, озеленителями, цветоводами, сортировщиками, рабочими сельскохозяйственного производства.

Организаторы фестиваля подсчитали, что экономический эффект от работы трудовых объединений и отрядов старшеклассников в летний период составил более миллиона рублей!

Лучших ребят и работодателей поздравила и наградила областными и районными грамотами глава Казанского муниципального района Т.А. Богданова. Среди работодателей лучшими были названы следующие руководители сельскохозяйственных предприятий, организаций, частных предприятий: Н.С. Барабанщиков, Л.А. Миллер, Н.А. Алыпина, А.И. Муханов, А.В. Журавлёв, В.Е. Кравченко. Директор центра занятости населения О.Л. Дитюк также наградила работодателей Т.В. Хевролину, А.В. Сивкову, И.П. Ташланова, С.В. Цибрюка и других грамотами.

Много ребят из разных поселений Казанского района было отмечено за добросовестный труд, инициативность, энергичность, желание работать. Среди награждённых – Александр Мамонтов и Анастасия Яковлева. Они награждены благодарственными письмами департамента по спорту и молодёжной политике Тюменской области. Александр летом трудился в составе отряда «Ритм» (Казанское сельское поселение), Анастасия – в отряде главы Казанского муниципального района. Оба учатся в 11 классе Казанской средней общеобразовательной школы. Пятая трудовая четверть для подростков – это новые впечатления, знакомства, удовлетворение от работы и, что немаловажно, заработанные собственным трудом деньги.

Текст и фото Тамары НОСКОВОЙ

**Уборочные хлопоты**

Холодная погода и дожди переодвинули сроки начала осенней полевой кампании. Предполагаемых темпов уборки в районе пока нет. Но земледельцы ищут пути быстрого и качественного сбора урожая. К примеру, выбирают поля или отдельные делянки, где поменьше зелени, а также скашивают хлеба в валки для быстрого созревания, а потом ведут обмолот. Применяется и такой метод, как обработка посевов десикантами (химическими препаратами), ускоряющими созревание культур. Обмолот озимых в районе закончен. Сейчас ведётся уборка гороха и яровых зерновых – овса, ячменя, пшеницы. Хорошо организованы работы в агрофирме «Заречная» (план выполнен на 22%), СХПК им. Чапаева (16%), агрокомплексе «Маяк» и СХПК «Колхоз им. Кирова» (по 15%).

**Для пожилых людей**

Распоряжением администрации района с 15 сентября по 15 октября проводится акция всестороннего внимания и активной помощи пожилым гражданам «Пусть осень жизни будет золотой». В общий межведомственный план включены такие мероприятия: праздник «Золотая осень», районная спартакиада пожилых людей, единый день оказания бесплатных услуг «Спешите делать добро», акции «Помоги ближнему», «Волонтеры – пенсионерам», «Мы вас любим», «Поздравь бабушку», праздничные встречи клубов «Ветеран», проведение рейдов по проверке готовности к зиме жилья граждан, обслуживаемых на дому, выездные концерты, вечера поэзии и вечера отдыха, конкурсы сочинений и рисунков, вручение подарков.

**Будут востребованы**

По словам министра образования Дмитрия Ливанова, в ближайшие десятилетия стране будут нужны учителя, инженеры, экономисты. А на кого же пошли учиться выпускники школ Казанского района? Профессию педагога выбрали 45 девушек и юношей, медицинскими работниками – 15. С сельским хозяйством решили связать свою судьбу 17 молодых людей, они будут агрономами, ветеринарами, ихтиологами-рыбоводами. Технические специальности (инженер, автомеханик) будут получать 16 человек. В высшие военные учебные заведения поступили 12 смельчаков. Казанцы также будут учиться на бухгалтеров, экономистов, юристов. Большинство из 176 выпускников решило продолжить обучение. Лишь 4 выпускника трудоустроились, 8 ушли на службу в армию.

**«Красная гвоздика»**

Так называется конкурс патриотической песни, который состоится в районном доме культуры 25 сентября, начало в 17 часов. Организаторы мероприятия ведут приём заявок. Учредители конкурса – отделы культуры, по спорту и молодёжной политике, КРСТО «Досуг». Все участники будут разбиты на три возрастных категории: 14 – 17 лет, 18 – 30, 31 – 45 лет. На суд жюри каждому необходимо представить два разнохарактерных произведения. Номинации конкурса: сольное пение; дуэты и ансамбли. Победителей определят в каждой номинации и возрастной категории. Они будут награждены дипломами и ценными подарками, а также примут участие в зональном подсобном конкурсе, который состоится 2 октября в селе Викулово.

Сеть специализированных центров, где любой желающий сможет в течение всего года сдать единый государственный экзамен, появится в России до конца текущего года. Как сказал глава Роспотребнадзора Сергей Кравцов, открыты они будут в каждом регионе. Такие центры будут принимать экзамены по выходным у групп желающих – как учеников 11-го класса, так и выпускников прошлых лет. Результат лучшей попытки можно будет использовать для поступления в вуз. Цель работы – снизить стресс у выпускников, которые переживают, что у них есть одна единственная попытка сдать экзамен. Также это поможет им объективно проверить знания, понять, где у них пробелы и что надо подучить.

Информации подготовила  
Нина РОСТОВЩИКОВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
14.09 2014  
ВЫБОРЫ  
✓  
губернатора  
Тюменской области

**Почему я пойду на выборы?**

Василий Иванович ШЕВЧУК, ветеран Великой Отечественной войны, танкист, награждён орденом «Знак Почёта» и медалями, почётный гражданин Казанского района:

– В воскресенье, 14 сентября 2014 года, мы будем выбирать губернатора Тюменской области. Дело важное и нужное. В этом деле каждому жителю Казанского района необходимо выполнить свой гражданский долг – прийти на свой избирательный участок и проголосовать за выбранного кандидата. Лично я как гражданин, как житель региона, уважающий свою страну и малую родину, просто как человек свой выбор уже сделал. И считаю, что этот кандидат в губернаторы способен управлять нашей большой областью.



В живых ветеранов Великой Отечественной войны в Казанском районе осталось совсем немного. Время идёт, к сожалению, не молодеют, а стареют ветераны. Война давно ушла в историю, но её никогда не забудут люди – поколения наших детей, внуков, правнуков. Хочется самого главного – мира на Земле, чтобы этот мир был крепким, нерушимым, чтобы все люди смогли достойно прожить в мире и согласии в том месте, где родились и пригодились.

Тюменская область – одно из лучших мест в России. Пусть гордятся жители области, что родились в ней! Вот за этот лучший регион России, за мир в нём, за стабильность и хорошую жизнь мы и будем голосовать в воскресенье.

Записала Тамара НОСКОВА  
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ



70 ЛЕТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ: ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

## О наградах не думала

Нина РОСТОВЩИКОВА  
Фото автора

Валентина Михайловна доставала из коробочки награды одну за другой, а у меня всё больше и больше округлялись глаза: серебряная, золотая медали ВДНХ, орден Трудовой Славы III степени, орден Трудовой Славы II степени, значок «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». Надо же, такой неординарный человек живёт в нашем селе! А Валентина Михайловна продолжала выдавать сюрпризы. Оказывается, она два с половиной года работала техничкой в редакции районной газеты и знает всех моих бывших коллег, дорогих моему сердцу людей.

А вообще-то В.М. Яценко всю свою жизнь проработала в сельском хозяйстве: в ранней молодости, когда ещё жила в деревне Неживое (сейчас это Песчаное), работала дояркой, потом, когда вышла замуж и переехала в Вознесенку, – телятницей.

Можно себе представить, как она относилась к своим обязанностям, коли получила такие ордена и звания.

– Я ведь про награды-то и не думала, когда трудилась, – говорит моя собеседница. – Просто любила свою работу, делала всё так, как велела моя совесть, жалела и тряслась над каждым телёночком. Не могла допустить, чтобы кто-то указал мне на недостатки. Я бы тогда со стыда сгорела!

А условиям, существовавшим тогда в сельхозпроизводстве, не позавидуешь. Всё приходилось делать вручную. Работали без выходных и праздников. Как бы она смогла оставить голодными своих четвероногих малышей?! На свои болезни телятница внимания не обращала, лишь бы были здоровы её питомцы. Она им и траву для лечения сама заготавливала и яйца из дому приносила, чтоб у новорождённых направилось пищеварение. Оттого и сохранность молодняка была 100-процентная и привесы – высокие.

– Хорошо, что мне муж нередко помогал, – рассказывает Валентина Михайловна. – Он и соломы натаскает, и корм привезёт. Дочери клетки вымоют и побелят. Так что не одна я заработала эти награды, это наша общая заслуга.

А научилась моя собеседница премудростям своей профессии у мамы, которая тоже всю жизнь проработала телятницей и постоянно была в передовиках.

В.М. Яценко с ностальгией вспоминает о том, какой была раньше Вознесенка и здешнее отделение совхоза. Деревня состояла из двух больших улиц. Почти все жители работали в сельхозпредприятии. В отделении совхоза выращивали крупный рогатый скот, лошадей, свиней, овец, было два телятника, откормочник на 400 голов. Коллектив животноводов – дружный, сплочённый. Всё делали вместе, сообща, помогали друг другу. В свободные минутки собирались, чтобы попить чайку, поговорить, пообщаться.

Сейчас В.М. Яценко живёт в райцентре в своём небольшом домике. Первый раз они семьёй в Казанское переезжали в 1978 году (как раз в то время она и работала в редакции). Но тянуло в родную деревеньку. Осо-



бенно скучал по ней глава семьи Василий Иванович. Вот и уехали обратно в Вознесенку.

Второй раз супруги переехали, когда оба уже были на пенсии, чтоб быть поближе к детям и внукам. Прошло полтора года с той поры, как не стало верного спутника жизни, с которым Валентина Михайловна прожила 51 год. Хорошо, что дочери не оставляют её одну, пекутся о ней, во всём помогают.

Да и сама она не привыкла сидеть сложа руки. Благодаря её неустанной заботе в огороде всё растёт как на дрожжах: лук, чеснок, картофель, огурцы, помидоры, зреет малина, смородина, вишня. А в палисаднике – полно цветов разных сортов и расцветок. Всё это радует душу и скрашивает будни.

А ещё приятно Валентине Михайловне, что не забывает её руководство села и района.

– Я 40 лет проработала в совхозе «Большеченчерский», – говорит В.М. Яценко, – но такого внимания, как со стороны главы села С.Л. Черкасова, от них не получала. Огромное ему спасибо за поздравления, заботу, доброе отношение.

Тепло отзывается Валентина Михайловна и о других руководителях и главных специалистах – совхозных, районных, прежних, теперешних.

– Представилась бы возможность, – говорит моя новая знакомая, – я бы лично высказала благодарность правительству нашей области. Всё, что в области создано, сохраняется, укрепляется и преумножается. А сколько для людей хорошего делается! Разве плохо нам живётся? В магазинах – всего вдоволь, пенсии платят вовремя. Тех, кто проявил себя, стараются заметить и отметить. Меня вот, к примеру, пригласили в Тюмень на торжественное мероприятие в честь 70-летнего юбилея области. А ещё предлагают съездить на праздник, посвящённый Дню пожилых людей. Далекое, конечно, но я собираюсь. Как откажешься, коли такую честь тебе оказывают, внимание проявляют и стараются порадовать. Видимо, не зря я всю жизнь работала. Значит, люди оценили мои старания.

### ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

## Тропой спецназа

В конце августа 2014 года прошло межобластное мероприятие «Тропой спецназа». Организатором его выступил Вячеслав (Леший) Корнеев, ветеран 45-го отдельного разведывательного полка специального назначения ВДВ, который недавно был в Казанском районе на втором межрегиональном фестивале «Песни, опалённые войной».

Тюменская организация «Аванпост», совет ветеранов спецназа и разведки Тюменской области, ЮРОО «Память» и КРОО ветеранов боевых действий и ВС «Патриот» поддержали его идею и решили провести подобные соревнования, пригласив на него допризывную молодёжь, ветеранов ВДВ, ВВ, морской пехоты и спецназа ГРУ.

Участники собрались в селе Володино Юргинского района, они приехали из городов Тюмени, Ялуторовска, Заводоуковска, села Макушино Курганской области, Казанского, Исетского и Юргинского районов. Поставили палаточный городок и определили места разведения костров для приготовления пищи, в ночное время была выставлена по периметру лагеря боевая охрана. На языке разведчиков это называется базированием.

На следующий день в 7 часов утра все

встали, провели утреннюю зарядку, затем позавтракали и собрались на общее построение. На построении провели проверку личного состава и учебного оружия. После этого состоялось формирование сводной разведывательной роты, в составе которой были 4 взвода. Первый взвод – это морская пехота, второй – ВДВ, третий – разведывательная группа специального назначения, четвёртый – пластунский взвод казаков. После формирования подразделения все прошли специальную и физическую подготовку: бег 1 км на время в составе подразделения, подтягивание на перекладине, комплексно-силовое упражнение, стрельба из страйкбольного оружия, метание ножей, укладка парашютов, работа с радиостанцией Р-159.

Дальше было самое интересное: ротный разведывательный выход, в план которого входил 15-километровый марш по пересечённой местности с преодолением водных и естественных преград и имитацией минных

полей. На протяжении маршрута на сводную роту устраивались засады и налёты «диверсантов» из числа ветеранов боевых действий. Рота отработывала тактические задачи по поиску и захвату здания, его обороне и захвату автомобиля противника.

Первое место в этих соревнованиях заняла разведывательная группа специального назначения, второе – взвод ВДВ и третье – морская пехота.

На протяжении двух суток шёл дождь, погода не была к нам благосклонна. Но наши ребята из Новоселёвского, Казанского, Ильинки с поставленными задачами справились с честью, причём многие из них были отмечены командирами взводов как толковые и выносливые парни. Старшим среди казанских ребят был назначен Анатолий Ренёв, молодой и энергичный учитель физической культуры из Новоселёвской школы, он принимал непосредственное участие в соревнованиях. Его недавняя служба в Вооружён-

ных силах помогла ему достойно выступить.

Завершающим этапом стало торжественное построение, на котором были вручены грамоты. Благодарственным письмом Тюменской областной Думы был награждён председатель общественной организации ветеранов боевых действий «Патриот» С.Н. Сазонов за патриотическое воспитание молодёжи. Ребятам и ветеранам поздравили председатель ЮРОО «Память» Д.Л. Вагин, командир ветеранов ВДВ и спецназа ГРУ В.В. Пинигин, председатель совета ветеранов спецназа и разведки Ю.М. Чашин, действующие сотрудники спецподразделений ОМОНа и спецназа УИН г. Тюмени, ветеран первой чеченской кампании А. Ульянов и председатель ветеранов чеченского конфликта А. Терентьев из города Тюмени.

Хочется поблагодарить отдел образования за финансирование поездки на столь интересное мероприятие и предоставленный транспорт, а наших ребят за выносливость и терпение.

**Р. САМУЛЕНКО,**  
заместитель председателя КРОО ветеранов боевых действий и ВС «Патриот»



Тамара НОСКОВА  
Фото автора

Держу в руках рукописную книгу, которую только что прочитала с большим интересом. Произведение это удивительное, уникальное по своей сути. Это рукопись родословной, а написал её в 2010 году Сергей Михайлович Шиков, участник Великой Отечественной войны, уроженец села Огнёво, учитель с большим стажем работы, бывший директор Малоченчерской школы. Помогла Сергею Михайловичу оформить её в печатном варианте краевед, учитель Анна Трофимовна Дегтярёва из Большой Ченчеры. Скоро Сергею Михайловичу исполнится 100 лет, он родился в октябре 1914 года. Но познакомиться с ним мне не посчастливилось, так как живёт уважаемый ветеран в настоящее время в селе Гагарино Ишимского района вместе с семьёй своего младшего сына Александра.

Книга Сергея Михайловича Шикова не имеет названия. Просто родословная и всё. Но это настоящий учебник истории, по которому можно изучать великие и громкие события прошлого века – гражданскую войну, Великую Октябрьскую социалистическую революцию, восстановление народного хозяйства и коллективизацию, Великую Отечественную войну – и до дней сегодняшних. В книге С.М. Шиков рассказывает о том, как выживала его деревня в голод и холод, как он воевал на фронтах Великой Отечественной, как учительствовал после войны, как воспитывал своих и чужих детей. А написал Сергей Михайлович книгу, когда ему уже исполнилось 95 лет.

С.М. Шикова можно считать представителем династии сельских учителей. Свою учительскую деятельность Сергей Михайлович начал ещё до войны. Преподавал русский язык и литературу. Молодая жена – Таисья Ивановна – родом из

## И все с любовью величают вас именем простым – учитель

города Омска, где окончила педагогическое училище, потом по распределению приехала в Казанский район и работала учителем начальных классов в Огнёвской школе, а потом в Сладчанской. Но началась Великая Отечественная война. По причине серьёзной болезни Сергей Михайлович не мог сразу отправиться на фронт. И только в 1943 году, как только ему стало лучше, С.М. Шиков вручили повестку. Вернулся Сергей Михайлович домой героем – он был награждён многочисленными медалями, стал кавалером ордена Славы. К работе в школе он приступил в январе 1946 года. Преподавал географию, а в 1947 году был назначен директором Малоченчерской семилетней школы. Директорствовал два десятка лет, а потом продолжал работать уже в Большеченчерской и Челюскинской школах. Таисья Ивановна трудилась без малого тридцать лет учительницей начальных классов.

Родители Таисьи Ивановны тоже были учителями: Иван Владимирович Михайлов (отец) проработал учителем без малого двадцать лет, а Фелисата Васильевна (мать), воспитывая собственных семерых детей, также успела поработать педагогом.

В этой учительской среде воспитывалась дочь Шиковых – Галина, которая позже тоже стала хорошим учителем. Она с детства мечтала стать учительницей начальных классов. Ей всегда нравилось возиться с маленькими детьми. Они податливые, покладистые, послушные, наивные и прекрасные. И поэтому после окончания школы Галина Сергеевна решила поступать только в педагогический. Два года училась на педагогическом факультете, но потом в институте что-то пошло не так. Короче говоря, педфак закрыли, а Галина перевелась на литературный факультет. Так мечта стать учителем в начальной школе подверглась корректировке. В школу после окончания института приехала работать молодая преподавательница русского языка и литературы Галина Сергеевна Шикова (по мужу – Корчагина).

Галина Сергеевна – человек очень утончённый, прекрасно воспитанный, но при этом, как сама говорит, была несмелой и стеснительной. И хотя выросла она в учительской семье, очень переживала и волновалась перед каждым уроком. Готовясь к новому рабочему дню, репетировала уроки перед зеркалом. Смотрела на себя, оценивала критически. И только несколько лет работы в школе придали Галине Сергеевне уверенности.

К детям Галина Сергеевна Корчагина всегда относилась с любовью и уважением. Это главный критерий, которым руководствовалась она в своей работе. Спокойная по характеру, выдержанная, она никогда не прикрикивала на вертлявых и нерадивых ребяташек. Старалась решать все вопросы спокойно. Дети уважали и любили своего учителя-предметника. И все школьники завидовали классу, где Галина Сергеевна была классным руководителем. Мероприятия под её руководством всегда проходили интересно, весело. В школе она вела общественную работу, была пропагандистом, проводила политзанятия в школе и на производственных участках, выезжала с детьми на концертах на полевые станы.

Своего рода испытанием стала для Г.С. Корчагиной работа на очень ответственных постах завуча и директора. Галина Сергеевна говорит, что быть начальником – это не её стезя: «Я пришла в школу работать с детьми, а не с учителями». И после декретного отпуска, в который она ушла с должности директора, вернулась в школу уже в качестве учителя. Вспоминает она, как садились вечерами вместе с мужем Леонидом Романовичем за столик в большой комнате. Оба готовились к урокам: писали тематические планы, искали, помимо учебника, другую интересную литературу для использования на занятии. Компьютеров и Интернета тогда не было. Но были книги, которые и теперь занимают в жизни Корчагиных особое место. Леонид Романович, учитель математики и физики Большеченчерской школы, посвятил педагогике



Галина Сергеевна и Леонид Романович Корчагины

34 года, а в должности директора сельской школы проработал 27 лет. До позднего вечера и ночью сидели они за тетрадиками и дневниками. Но успевали всё: хорошо работать в школе, воспитывать собственных троих сыновей, следить за хозяйством, без которого в деревне нельзя. Всегда с огромной ответственностью относились Корчагины к выполнению своих обязанностей. Леонид Романович стал прекрасным администратором, считая, что за всё в ответе в школе должен быть только директор. Галина Сергеевна всегда с большим пониманием относилась к нелёгкой работе мужа, поддерживала его. За свой труд награждены супруги грамотами различного уровня. Г.С. Корчагина имеет почётные звания отличника народного просвещения и ветерана труда.

Сейчас Галина Сергеевна и Леонид Романович Корчагины находятся на заслуженном отдыхе. Как и многие пенсионеры занимаются подсобным хозяйством, работают в огороде и саду. Нравится Леониду Романовичу высаживать деревья и ухаживать за ними, а потом собирать урожай. Галина Сергеевна занялась вышиванием. Прекрас-

ные картины получаются у неё. Несколько месяцев подряд вышивала большую икону Николая Чудотворца, использовала при этом 57 различных цветов и оттенков.

– Украшает наш дом замечательными картинами и иконами, – с гордостью говорит о своей жене Леонид Романович.

До сих пор Г.С. Корчагиной снится школа. Когда ушла на пенсию (ей в то время был 61 год), то очень переживала, не могла забыть детей. Неведомая сила тянула в школу, хотелось походить по её тихим коридорам во время уроков, посмотреть на шумную ватагу детей на перемене. И теперь ещё, проходя мимо школы, нередко бывает, возьмёт да и зайдёт внутрь.

– Ни на мгновение не пожалела я о том, что выбрала для себя эту прекрасную профессию учителя, – говорит Галина Сергеевна.

В этом году Г.С. Корчагиной исполнилось 70 лет. Она ровесница Тюменской области. Гордость и славу нашего региона, отметившего прекрасный 70-летний юбилей, составляют такие люди, как Галина Сергеевна, как многие другие жители нашей удивительной малой Родины.

### САМОЗАНЯТОСТЬ

## Как увлечение превратить в доход

Александр Алексеевич открыто улыбается и ведёт непринуждённую беседу. Годы работы в милиции не сделали его ни подозрительным, ни закрытым для людей. Напротив, его лёгкий характер при умелых руках даёт ему возможность общаться со множеством самых разных людей.

Любовь к дереву передалась ему от отца-плотника. Первой серьёзной работой была вырезанная на фанере девушка – не то богиня, не то русалка, которая предназначалась в подарок. Потом была армия, учёба и ответственная беспокойная работа. Выйдя в отставку в 43 года, Александр Алексеевич Груздев, бывший начальник криминальной службы, недолго ломал голову, чем бы ему теперь заняться. Сначала для себя и в подарок друзьям, затем для соседей и знакомых стал мастерить полки для цветов, стулья, табуретки, диваны и банкетки.

Отличают и украшают его изделия резные точёные ножки, покрытые лаком. Далеко ходить не нужно, рабочая мастерская со станка-

ми и необходимыми инструментами разместились прямо во дворе собственного дома, а потому заниматься любимым делом и принимать заказы можно в любое время. Для точёных изделий выбирает берёзу и кедр, для столешниц – современный отделочный материал – ламинат. Дома у Александра Алексеевича почти всё сделано своими руками – от кухонного изящного стола и точёной лестницы на 2-й этаж до мягкой мебели и камина в гостиной.

А.А. Груздев – живой пример того, как любимое занятие можно превратить в доходный, как теперь говорят, бизнес. Слава о мастере – золотые руки разнеслась далеко за пределы села Казанского. К нему едут даже из Ишима. Уже 20 лет он оттачивает своё мастерство в изготовлении предметов интерьера. Среди прочего занимается перетяжкой старой мягкой мебели, «реанимируя» её с помощью поролона и мебельной ткани на выбор. Александр Алексеевич не знает, что такое скука. Это состояние ему не свойственно. У Груздевых



С камином в гостиной особенно тепло и уютно

плюс ко всему большое подсобное хозяйство, тоже требующее внимания и времени. Свиноферма с шестью свиноматками позволяет ежегодно реализовывать населению до полутора тонн свежего мяса.

Совсем недавно у Груздевых родился второй внук.

Дарить людям радость, получая при этом моральное и материальное вознаграждение, может любой желающий. Александр Алексеевич делает это с удовольствием и полной отдачей.

Светлана ПЕТРОВА  
Фото автора

### ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Ответственность за неуплату алиментов

Исполнительный лист о взыскании алиментов по решению суда предъявляется в структурное подразделение территориального органа ФССП России (федеральной службы судебных приставов) по месту жительства должника, месту его работы или по месту нахождения его имущества. Если родитель не выплачивает алименты, судебный пристав письменно предупреждает его об уголовной ответственности за такие деяния.

Далее. Судебный пристав собирает информацию об имущественном положении должника, о месте его работы, его доходах, причинах неуплаты алиментов. При длительном уклонении от уплаты алиментов судебный пристав-исполнитель принимает меры к привлечению должника к уголовной ответственности.

В соответствии со ст. 157 УК РФ злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей наказуется обязательными работами на срок от 120 до 180 часов либо исправительными

работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трёх месяцев. Обязательные работы – это работы для общественной пользы. Исправительная работа – это работа лица на своём основном месте с удержанием значительной части заработка в доход государства.

В случае уклонения от исправительных или обязательных работ уголовно-исправительная инспекция вправе выступить с ходатайством перед судом о замене наказания на лишение свободы.

За 6 месяцев 2014 года дознавателем Казанского РОСП возбуждено 5 уголовных дел за злостное уклонение от уплаты алиментов. По двум уголовным делам назначены наказания в виде исправительных работ на срок от 6 до 8 месяцев с удержанием от 5 до 10% заработка в доход государства. По одному уголовному делу обвиняемому было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 месяцев.

**М. ОСТАНИН,**  
ответственный по связям со СМИ Казанского РОСП



## СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

# В шахматах все равны

Самому старшему – 94, самому младшему – 6 лет. В каком ещё виде спорта встретились бы они в поединке один на один? Такое возможно только в шахматах. Это событие произошло на 13 турнире на призы газеты «Тюменская область сегодня», который прошёл 30-31 августа в городском технопарке.



Встреча опыта и юности. Боевая ничья

В нём участвовал 231 человек. На 60 больше, чем в прошлом году. Открытие, назначенное на 10 часов 30 минут, немного задержалось. Ждали Анатолия Карпова, многократного чемпиона мира, депутата Государственной Думы последнего созыва. Впрочем, собрав-

шиеся не скучали. Кто-то проходил регистрацию у международного арбитра Олега Гартунга, кто-то, не теряя времени, сражался в «блиц». Остальные азартно болели за игроков, подсказывая наилучшие ходы. Известно, что со стороны всегда виднее.

Вскоре появился и чемпион мира в сопровождении председателя Тюменской областной Думы Сергея Корепанова. Перед открытием турнира Анатолий Карпов и Сергей Корепанов вручили благодарственные письма и ценные подарки шести лучшим (на взгляд областной

шахматной федерации) детским тренерам из Тюмени и сельских районов. Открывая турнир, председатель областной шахматной федерации Геннадий Шантуров ещё раз напомнил, что нынешний год в Тюменской области объявлен годом шахмат и потому все соревнования в той или иной степени посвящаются этому событию. Анатолий Карпов поздравил всех участников с праздником шахмат, пожелал успехов в грядущих баталиях и красивой комбинационной игры.

Флаг поднят, и главный судья турнира дал команду включить часы. И закипели сражения на чёрно-белых клетках. В формате по 25 минут каждому на всю партию трудно создать шедевр, но некоторым это удавалось. Особенно лидерам. Ведь в турнире приняли участие мастера ФИДЕ, России и международного класса. Мне же в одной из партий довелось сыграть на первой доске с международным мастером Даниилом Юфой. Особых дивидендов я не заработал, но удовлетворение получил большое, потому как на тот момент мы с Даниилом Юфой являлись лидерами. Затем международный мастер шагнул вверх и в итоге занял третье место. Я же оказался среди тех, которые набрали 5,5 балла из 9 и поделили места с 47 по 67. Напомню, ещё раз, что в турнире участвовал 231 человек.

В рамках шахматного года нашей команде предстоит сыграть ещё в трёх соревнованиях: 20-21 сентября – на турнире «Белая ладья» (юноши и девушки до 13 лет) в том же технопарке; 8 – 12 декабря – в Анохино, где будет проходить областная спартакиада школьников (юноши и девушки до 16 лет); 18-19 декабря – в открытом первенстве Ялуторовска на призы главы города.

А между тем партия между старейшиной шахмат и самым юным игроком в этот раз закончилась вничью.

**Александр ПАНКРУШЕВ**  
Фото Олега ГАРТУНГА

## Районный вестник

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации Казанского муниципального района от 8 сентября 2014 г. № 76 «Об ограничении продажи алкогольной продукции»

В соответствии со статьёй 16 Федерального закона от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», статьёй 30 закона Тюменской области от 09.11.2011 года №71 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», руководствуясь статьёй 30 Устава Казанского муниципального района:

1. Запретить розничную продажу алкогольной продукции на территории Казанского муниципального района с 9 до 24 часов 14 сентября 2014 года в день проведения культурно-массового мероприятия «Золотая осень – 2014».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Яркова Н.Н., начальника отдела экономики и прогнозирования администрации Казанского муниципального района.

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

### СООБЩАЕТ ГИБДД

## Права и обязанности участника ДТП

Участниками дорожно-транспортного происшествия (ДТП) могут стать водители транспортных средств, пешеходы, пассажиры, велосипедисты. На основании п.2.5 правил дорожного движения (ПДД) при ДТП водитель, причастный к нему, ОБЯЗАН:

– остановить и не трогать с места транспортное средство, а также другие предметы, имеющие отношение к происшествию;

– обеспечить оказание первой медицинской помощи пострадавшим;

– сообщить о случившемся в отделение полиции;

– принять меры к сохранению места происшествия в неизменном виде, сохранить следы тормозного пути;

– включить аварийную сигнализацию, выставить знак аварийной остановки.

За нарушение требований ПДД при дорожно-транспортном происшествии предусмотрена административная ответственность:

– за невыполнение перечисленных выше обязанностей – штраф 1000 рублей;

– за оставление водителем места ДТП – лишение права управления транспортным средством на срок от 1 до 1,5 года

либо административный арест до 15 суток.

У очевидцев ДТП тоже есть обязанности. Если водитель, совершивший ДТП, покинул место происшествия, то очевидец должен записать номерной знак, марку и цвет его машины и сообщить эти данные сотрудникам полиции.

Не оставайтесь равнодушными! Возможно, кому-то очень понадобится ваша помощь.

**Т. ВЯЗОВИКОВА,**  
инспектор отделения ГИБДД

## Администрация Яровского сельского поселения извещает о проведении открытого аукциона № 1 на право заключения договоров аренды муниципального имущества

Организатор аукциона – администрация Яровского сельского поселения Тюменской области: 627430, Тюменская область, Казанский район, с. Яровское, ул. Советская, д. 23, контактный телефон (8-34553) 2-63-07; 2-64-45, сайт администрации Казанского района [www.Kazanka.admtymen.ru](http://www.Kazanka.admtymen.ru)

1. **Основание проведения аукциона** - распоряжение администрации Яровского сельского поселения от 22.08.2014 г. № 17 «О проведении открытого аукциона № 1 по продаже права на заключение договоров аренды муниципального имущества».

2. **Предмет торгов** – право на заключение договора аренды муниципального имущества.

3. **Форма торгов** – аукцион, является открытым по составу участников и форме подачи предложений.

4. **Характеристика объекта торгов**

| № лота | Наименование, адрес местонахождения объекта  | Показатель, кв. м шт. | Срок аренды | Целевое назначение (разрешенное использование) | Начальная (минимальная) стоимость аренды в год (11 месяцев) без НДС, руб. | Основание установления начальной цены торгов           | Сумма задатка без НДС, руб. |
|--------|--|-----------------------|-------------|--|---|--|-----------------------------|
| 1      | Здание котельной с оборудованием, Тюменская область, Казанский район, с. Яровское, ул. Ленина, д. 36 А | 9 кв.м                | 11 месяцев  | Оказание услуг по теплоснабжению               | 4563,91 (четыре тысячи пятьсот шестьдесят три рубля 91 копейка)           | Отчёт об определении рыночной стоимости объекта оценки | Без задатка                 |
|        | Газовый котел SIR-IUS 25 KK  | 3 шт.                 |             |  |   |  |                             |
|        | Котел на твердом топливе   | 1 шт.                 |             |  |   |  |                             |
|        | Электронасос DAB CM30/250 40T  | 1 шт.                 |             |  |   |  |                             |
|        | Счетчик газа УБСГ 001-02 C10   | 1 шт.                 |             |  |   |  |                             |

\* подробная информация представлена в документации аукциона, размещенной на официальном сайте Российской Федерации: <http://www.torgi.gov.ru> и на сайте администрации Казанского района [www.Kazanka.admtymen.ru](http://www.Kazanka.admtymen.ru)

Аукцион проводится путём повышения начальной (минимальной) цены договора (цены лота) на "шаг аукциона". "Шаг аукциона" устанавливается в размере пяти процентов начальной (минимальной) цены договора (цены лота).

5. **Претендент** – участником аукциона может быть любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения, а также места происхождения капитала или любое физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель.

6. **Дата начала приёма заявок на участие в аукционе** – 10 сентября 2014 года.

7. **Время и место приёма заявок** – понедельник – пятница с 8 до 16 часов, перерыв с 12 до 13 часов местного времени по адресу: Тюменская обл., Казанский р-н, с. Яровское, ул. Советская, д.23 (здание администрации Яровского сельского поселения), факс (8-34553) 2-63-07, тел.2-64-45.

8. **Дата окончания приёма заявок на участие в аукционе** – 1 октября 2014 года до 10 часов местного времени.

9. **Дата и время начала рассмотрения заявок** – 1 октября 2014 г. в 10 часов местного времени по адресу: Тюменская область, Казанский р-н, с. Яровское, ул. Советская, д.23 (здание администрации Яровского сельского поселения).

10. **Дата и место проведения аукциона** – 7 октября 2014 года по адресу: Тюменская область, Казанский р-н, с. Яровское, ул. Советская, д.23 (здание администрации Яровского сельского поселения).

11. **Адрес, сроки и порядок предоставления документации об аукционе:** администрация Яровского сельского поселения, 627430, Тюменская область, Казанский район, с. Яровское, ул. Советская, д.23, тел. (34553) 2-63-07, сайты администрации Казанского района [www.Kazanka.admtymen.ru](http://www.Kazanka.admtymen.ru), официальный сайт Российской Федерации: <http://www.torgi.gov.ru>, где размещена документация об аукционе. Любое заинтересованное лицо вправе направить в письменной или устной форме организатору аукциона запрос о документации аукциона в течение срока приёма заявок. В течение двух рабочих дней документация об аукционе предоставляется на бумажном носителе или электронном носителе бесплатно.

12. **Размер, сроки и порядок внесения задатка** – задаток для участия в аукционе не требуется.

13. **Срок принятия решения об отказе в проведении аукциона** – не позднее, чем за пять дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе.

14. **Срок принятия решения о внесении изменений в извещение о проведении аукциона** – не позднее, чем за пять дней до даты окончания подачи заявок на участие в аукционе, при этом продлевается срок подачи заявок не менее чем на 15 дней.